

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tración y en las oficinas de la SECCIÓN GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de las recibas de suscripción se admite en parte de
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 18.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII. NÚM. 10297

MADRID, MARTES 1.º DE JUNIO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

VISTA, OJOS, PÁRPADOS. Gra-
vaciones, humores herpéticos, escrofulosos, fistulas, úlce-
ras, manchas, tumores, córneas, cataratas, debilidad
nerviosa y todas sus enfermedades sin operar,
curadas radicalmente por el **Contracejivo Ni-**
ckel, 5 pesetas caja. Vista cansada, coriza, presbicia,
gran éxito. Aprobado Academia Berlín, Viena, San Pe-
terburgo. Medicación interna. Consultas, prospectos gra-
tis. Envío franco correo remitiendo valor sellos ó giro
doctor Juan Mutgé, director Gabinete Médico-Aleman,
Cármen, 41, 2.º, Barcelona.

PRIORATO SECO
11 plias. 16 litros. 55 cént. bot. Alberich. Flora, 4.
Helados, Flor y Nata. Plaza Gelsegus, 1.
Por crónicas que sean las enfermedades
NERVIOSAS
Logran una curación radical ó instantáneo alivio con el
Nervino Thompson. Da y envía correo prospectos gra-
tis el director del Gabinete Médico Norte-
Americano, Montero, 33, 1.º—Madrid.
PLATO DEL DÍA.—Martes.—Resibif á la italiana.

GUARDA-MUEBLES
1. OLOZAGA, 1. convencional.
HABLAR
El francés con soltura y corrección,
se consigue concurrendo á las cla-
ses especiales de lectura y conver-
sación de Mr. GAYTÉ, Alcalá, 6, 2.º

¿PUESE V. TOMAR UN REFRESCO HIGIÉNICO Y DELICIOSO?
Pues para conseguirlo basta poner una cucharada de
azúcar legítima de Sevilla en un vaso de agua
azucarada.
Existe siempre en las etiquetas de la marca Sevilla
y la verdadera marca. De venta en principales far-
macías, perfumerías y droguerías.

LIQUIDACIÓN DE MUEBLES. ALCALÁ, 27.
VOLANTES Y ENCAJES. RODRIGUEZ MAYOR, 35.

EDICIÓN DE LA TARDE
DE AYER 31 DE MAYO
La Agencia Fabra nos ha transmitido
hoy por la mañana los siguientes TELE-
GRAMAS:
Londres, 31.
El Morning Post publica esta mañana un des-
pacho de Viena, anunciando que las potencias
han llegado á un acuerdo, para levantar in-
mediatamente el bloqueo de Grecia.
Paris, 31.
El proyecto relativo á la expulsión de los
principales es el tema obligado de los periódicos,
tanto ministeriales como de oposición.
De lo que dicen éstos y de las revelaciones
que se han hecho en los círculos políticos,
resulta demostrado que los radicales pro-
vocaron dicho asunto, con objeto de derribar el
gabinete, pues creían que la mayoría de los
ministros, incluso Freycinet, se opondrían á
dicha medida.
El gobierno, y en particular Freycinet, que
en varias ocasiones, se había resistido á las
exigencias de los radicales sobre dicha cues-
tion, creyó necesario seguir las corrientes de
la Cámara y aun anticiparse á los deseos de
ésta, contrariando así á Clemenceau, que juz-
gaba inevitable una crisis.

Hay gran divergencia en las opiniones de
los periódicos sobre el resultado de los deba-
tes en la Cámara de diputados.
Dicen algunos que no sería extraño que
al fin produjeran las crisis ministerial que el
Sr. Freycinet quiso conjurar, con la presenta-
ción del proyecto.

Han sido condenados por la sala de lo
criminal de la Audiencia de Santiago, á
sufrir la pena de muerte en garrote, Ra-
mon Casas y Juan Francisco Grille, como
autores de los delitos de asesinato y lesio-
nes en causa procedente del juzgado de
Negreira.

Dice un periódico de Málaga que se ha
solicitado permiso para celebrar al aire
libre, cree que en el Campillo, las estras-
fias ceremonias de una boda de gitanos, á
la cual concurrirá la llamada reina de la
tribu para autorizar el enlace.
Se trata de una reina electiva, joven de
18 años, pues la que había sido espulsada
de la tribu por haber tenido relaciones
amorosas con uno que no era gitano.

El teniente de navío de primera clase, señor
Montes de Oca, gobernador de Fernando Póo,
dará una conferencia en el Centro Militar el
miércoles próximo, á las nueve y media de la
noche, disertando acerca de sus exploraciones
en África.

Hoy hemos recibido los siguientes TE-
LEGRAMAS:
Santander, 30 (12 noche).
El ganado, regular. Caballos mu-
ertos, 6. Cacheta estuvo muy bien, le fué
concedida la oreja del tercero. Puso ban-
derillas cortas al quiebro al cuarto. Ma-
chaz palmas.—S.

Palma, 30 (11 noche).
Toros de Ferrer Pina, regulares. Han
matado 10 caballos. Lagartija superior
en quites é hiriendo. Mateito aplandi-
do.—A.

Teruel, 30 (9 noche).
Toros regulares. Valladolid, bien. Que-
bró al cuarto toro, obteniendo muchas
palmas.—R.

Cuenta El Imparcial que varios indivi-
duos extranjeros en unión de otros espa-
ñoles andan de casa en casa estafando al
público con listas de donativos, en las cua-
les figuran nombres de personas conoci-
das en Madrid que no tienen noticia de tal
cosa, y cuyos donativos se supone sean
para socorrer á naufragos y á otros des-
graciados.
Estos estafadores, á quienes persigue la
policía, llevan tarjetas de los marqueses
de Barzanallana y del Príncipe de la Merced.
Dos de ellos fueron ayer detenidos al
presentar sus listas en casa del señor du-
que de Alba.

Al llegar ayer el tren núm. 44 á la es-
tacion de Getafe, notaron que uno de los va-
gones estaba abierto y que de él faltaban
dos fardos de curtidos de 333 kilos de pe-
so y 801 el otro. Ambos iban de Madrid
para Bida.
Se ignora dónde se ha efectuado la su-
stracción.

Hoy publican los periódicos de Sevilla
los siguientes detalles relativos al asesi-

nato de dos guardias civiles, de cuyo su-
ceso dimos cuenta por telegrama:

Los guardias José Guillen Ferrera y Ma-
nuel Rodríguez Carrion, salieron á las seis de
la tarde del miércoles, del pueblo de Brenes
con objeto de prestar servicios en el puente
de los Carboneros, y al llegar al cortijo del
Alcachofar se encontraron cinco gitanos que
conducían una jaca gallega.

Los referidos guardias, despues de hacerles
algunas preguntas, les pidieron los documen-
tos y les intervinieron dos pistolas.
En el momento de hallarse los guardias re-
visando los documentos, los cinco gitanos se
empresaron con ellos á puñaladas y palos,
quedando muerto en el acto el José Guillen
Ferrera y herido gravemente Manuel Rodrí-
guez Carrion; éste, con gran trabajo, pudo
llegar á pie hasta el cortijo de los señores Li-
ñares, en donde el casero y su mujer le pre-
staron cuantos auxilios le fué posible hasta
ser conducido el guardia al citado pueblo de
Brenes, perdiendo en el camino una de las pis-
tolas que recogieron á los gitanos.

Segun se detalla en el parte oficial, debió de
haber ruda lucha entre los guardias y los gi-
tanos, pues el fusil del muerto estaba todo
destrozado por la culata y el cañon fuera de
la caja.

Los asesinos se pusieron en precipitada fuga,
y tres de ellos han sido detenidos por la
guardia civil del puesto de Lora del Rio, y
otro, llamado Meliton Navarro Heredia, ha in-
gresado en la cárcel de Ecija, siendo detenido
por la pareja que presta servicio en la linea
de dicha ciudad.

La Gaceta de hoy publica una real orden
disponiendo cese en las funciones de go-
bernador civil interino de Madrid, el se-
ñor D. Luis Antunez, por haberse restable-
cido en su salud el señor conde de
Xiquena.

El diario árabe el Akhbar dice que el
sultán de Marruecos ha dado una batalla
decisiva á los rebeldes, mandados por
Sidi-Ben-Hashem, los cuales han tenido
2000 bajas entre muertos y heridos, y 800
prisioneros. El jefe ha conseguido escar-
parse.

Hablando un colega ministerial del via-
je á Barcelona del director general de po-
lítica de la Presidencia del Consejo de Mi-
nistros, escribe lo siguiente:

«No creamos que el Sr. Ferratges lleve au-
torización del presidente del Consejo de Mi-
nistros, como se supone, para ofrecer á los in-
tereses proteccionistas, esto es, á los fabri-
cantes, industriales y obreros que se creen per-
judicados por el convenio, una compensación
que consistirá en no tocar la ley arancelaria
durante el tiempo fijado por la ley Cos-Gayon.
En primer término, porque el Sr. Sagasta lo
que querrá es conocer concretadas las aspi-
raciones de los proteccionistas catalanes; y
en segundo, porque no es esto lo que solici-
tan, sino otras compensaciones más efectivas
y reales, independientes de lo que preceptúa
la ley de 1883.»

Hoy recibimos las siguientes noticias
agrícolas:

El consejo provincial de Agricultura, In-
dustria y Comercio de Valencia, ha nombrado
para que le representen en el Congreso de
Viticultores que ha de reunirse el día 7 próxi-
mo en esta corte, á los Sres. D. Cayetano Pi-
nedo Santa Cruz, diputado á Cortes; D. José
Arévalo y Baca, ingeniero agrónomo y cate-
drático de aquella universidad; D. Angel Do-
mench, propietario, y D. Manuel Sanz Bre-

mon; ingeniero agrónomo; secretario de di-
cho consejo provincial.

La junta provincial de Agricultura, In-
dustria y Comercio de Málaga ha acordado en
su última sesion elevar una esposicion al go-
bierno para que conserve la guardería rural,
como está hoy, encomendada á la guardia ci-
vil. La asociación general de Agricultores, la
sociedad Económica de Amigos del País y la
Liga de Contribuyentes de dicha provincia
llevarán tambien esposiciones en el mismo
sentido al gobierno de S. M.

Por la bahía de Cádiz se han esportado
últimamente para el extranjero las partidas
de vinos siguientes:
Con destino á Francia, para Bayona, 207
botas y tres cuartas; para Marsella, una bota
y una cuarta, y para Cádiz tres botas; á Pue-
to-Rico, una bota y 15 cuartas; para la isla de
Cuba, á la Habana, siete botas, tres cuartas y
340 cuartas; á Colon, 13 botas, cinco octavas y
133 cuartas; á Gibara, 40 cuartas, y á Santiago de
Cuba dos botas y una cuarta.

Las noticias que recibimos de Andalucía
nos dicen que los trigos han granado bien,
pero que los campos están muy sucios de ma-
las yerbas, por no haber podido escardar en
tiempo oportuno. Los garbanzos crecen con
tiempo oportuno. Las cebadas anuncian ya la proxi-
midad de la madurez y de la recolección. La
trama de los olivos es abundante en algunas
castas, principalmente en la que denominan
los agricultores *ojiblanco*. La ganadería sigue
bien, sin que haya por ahora síntomas de nin-
guna epizootia.

De las experiencias hechas por la comi-
sion de defensa contra la filoxera en la Girona,
resulta que el empleo del sulfuro de carbo-
no con los arados sulfurados, dá buenos re-
sultados en todos los casos, siempre que es-
tén convenientemente mullos para facilitar
la difusión de los vapores. La inyección con-
tinua es preferible á la inyección intermiten-
te, porque aumenta el área en que se difun-
den los vapores, á la vez que disminuye los
accidentes tóxicos en los viñedos, producidos
por la acumulación de tales vapores en un
determinado punto del terreno. Como los va-
pores sulfurosos tienen tendencia, por su vola-
tilidad, á difundirse á través de las capas in-
feriores del suelo, conviene depositar el inse-
cticida sobre las raíces de la vid, ó sea á 0,15 m.
ó 0,16 m. de profundidad. Los tratamientos
pueden efectuarse en cualquier época, con tal
de que la temperatura se eleve por cima de
6º; y por último, los gasómetros de salida
constante, son mejores todavía que los arados
sulfurados, por su sencillez y poco precio,
como tambien porque á la vez que difunden
los vapores en el suelo, permiten ejecu-
tar las labores de cultivo.

Martes y miércoles de 3 á 5, vacuna de
ternera en el Instituto. Valverde, 30; á de-
micilio, 15 pesetas. Se vende vacuna.

Dice un periódico de Santiago:
«Un incidente por extremo conmovedor,
surgió ayer en la cárcel con los reos Ramon
Casas y Juan Francisco Grille al serles noti-
ficada por el secretario y oficial de sala la sen-
tencia de esta Audiencia, que les condena á
muerte. Parece que se manifestaron con algu-
na serenidad, diciéndose uno al otro: «no hay
esperanza chico, ya no hay remedio». A lo
que contestó el otro: «el único remedio era no
haberlo hecho». No obstante, y segun nues-
tras noticias, pasaron la tarde llorando, y en
un gran estado de abatimiento.»

Han fallecido:
En Jerez, la señora condesa viuda de
Montegil.
En Barcelona, repentinamente, D. José
Falero y Recasens, vocal del Instituto de

Momento del Trabajo Nacional, y el cono-
cido tipógrafo D. Celestino Verdagué.

En Fuenterriabia, D. Jesús Alcalá Galia-
nu, Vezon de la Bellera.

Esta mañana han suspendido sus faenas
el matadero, cuando estaban á medie-
diaecer, los operarios de vacas y carneros,
para prevenir á la Administración del esta-
blecimiento que desde mañana dejaba-
rán hacer la matanza si no se les prometía
anular la rebaja de sus jornales introduci-
da en el nuevo presupuesto que empezará
en 1.º de julio próximo.

Merced á las indicaciones y adverten-
cias del Sr. Maltrana, delegado especial,
ha podido conjurarse este verdadero con-
flicto, aunque insistiendo dichos operarios
en aplazando firmemente la huelga para 1.º
de julio si no se les restituye el aumento
de sueldo que desean.

No parece la ocasión más oportuna
cuando la situación del Ayuntamiento es
tan angustiosa, y mucho menos que hagan
tales demostraciones unos obreros que
disfrutan privilegios cuantiosos, además
de sus jornales.

Entre los acuerdos de interés general
tomados ayer por el centro de auxiliares
de las escuelas públicas, figura el benéfico
y plausible de contribuir, de los escasos
fondos con que cuenta este centro para so-
corro de los asociados, con 180 pesetas
para alivio de las desgracias causadas por
el ciclón, sin perjuicio de contribuir con
un día de haber, si así lo estima la autori-
dad.

La comision, compuesta de los señores
Labrador, Salas, Menéndez, Las Lenguas
y Torrealba, ha cumplido hoy su cometido,
depositando en la Tesorería del Ayunta-
miento dicha cantidad.

Esta noche, como funcion de moda en el
teatro de la Alhambra, promete estar el colise-
o brillante interpretación.

A las tres de esta tarde estaban vendidos
todos los palcos y la mayor parte de las bu-
taacas.

Mañana, para el turno primero, se cantará
la popular opereta *Boccaccio*, que promete tener
una brillante interpretación.

El jueves, día de moda, se pondrá en escena
La Bella Elena.

El sábado tendrá lugar el beneficio del
aplaudido tenor Bianchi, tomando parte la
simpatía Srta. Rosselli.

Oportunamente daremos noticias de esa
funcion, que promete tener un gran éxito.

Despues que termine la compañía Tom-
ba, las funciones que tiene anunciadas en el
teatro de la Alhambra, comenzará á actuar en
dicho coliseo la que dirige el Sr. Lambertini,
en la que figuran las cinco pequeñas cele-
bridades italianas: Luisa, de quince años; Dora,
de cinco; Aquiles, de siete; Luis, de once, y
Victorio, de cuatro, que traen un precioso re-
pertorio.

Las funciones darán principio el 12 del mes
próximo.

La anunciada compañía está llamada á re-
coger gran cosecha de aplausos.
El precio de la butaca para cada funcion se-
rá el de 10 reales, por abono, y 12 en el des-
pacho.
El de los palcos, 30 rs., por abono, y 60 en el
despacho.

Mañana martes funcion correspondiente
al turno primero, y á petición de muchos
señores abonados, se cantará en el teatro de

estoy seguro que entonces participarias de mi
admiración.
—¿Y cómo se llama el sucesor de Grisky?
—El doctor Angelo Paroli.
Annibal Gervasoni, que hacia un instante
prestaba atención por haber oido nombrar á
Grisky, se estremeció é hizo un gesto de sor-
presa cuando pronunciaron el nombre de Pa-
roli.
—¿Es acaso Angelo Paroli, el italiano?—pre-
guntó el interlocutor del entusiasta estudiante
—El mismo.
—Pero si ese Paroli es un hombre que no
necesita la menor consideración. Si es un asi-
nucio cliente de los más innobres garitos, un
bebedor de ajenjo que jamás ha podido con-
servar una ocupación honrosa; el borron de la
clase médica, un bohemio, en fin, que operará
á sus clientes con un frasco de alcohol en cada
bolsillo de su delantal de visita.
—Todo esto no son más que cuentos y ru-
mores calumniosos. Yo te aseguro que Paroli,
del que estoy orgulloso de ser discípulo, es un
operador de primer orden y que tiene todas
las apariencias de un hombre de sociedad.
—Bueno, ¿pero de dónde diablos ha sacado
el dinero para comprar ese establecimiento, el
que vivía de expedientes y al día, pasándose
sin comer cuando la *sota de espadas* se le mos-
traba cruel?
—Eso lo ignoro y no me importa, de lo que
estoy seguro es que Paroli es el único propie-
tario de la casa de salud desde principios de
mes y Grisky no es hombre que se haya dado
un sucesor sin cobrar antes el dinero contante.
—Habrá pescado un comendatario.
—Es probable.
—¿Buena provecho le haga! De todos modos,
no será yo quien siga su escuela.
—Tanto peor para tí, pues signifiéndola no
podías más que salir ganando. Angelo Paroli
es un hombre que vale mucho. Tarde ó tem-
prano, tendrás que convenir en ello.
Annibal Gervasoni habia escuchado con una
atención y un interés que aumentaba por ins-
tantes la conversacion que hemos copiado.
Lo que acababa de oír le parecia material-
mente imposible.
—¿Como Angelo (que él creía en Inglaterra
desde el 3 de diciembre) habia podido con-
vertirse en propietario de la casa de salud del
polaco Grisky, despues de lo que habian habla-
do en el *Albergo des Adrets*?
—¿Dónde podia haber encontrado la enorme
suma que el comendado pedía Grisky para ceder
su establecimiento?
—¿Qué imprudente habia tenido la loca con-
fianza de prestarle una suma tan importante?
En fin, ¿qué significaba aquello que valor
podía dársele á las palabras que acababa de
oír?
Ninguno, seguramente, y aquellas palabras
no debían ser más que una broma de estudian-
te, porque si fuera cierto el hecho inverosímil
de que Paroli habiese adquirido la casa de sa-
lud de Grisky, Gervasoni, su camarada más
íntimo, el único que tenía, habria sido el pri-
mero en saberlo.
Annibal estaba reflexionando estas cosas

cuando el joven ayudante á quien acompañaba
le preguntó:
—Este Angelo Paroli, de quien se trata, ¿no
es acaso vuestro amigo?
—Sí—replicó el italiano;—pero lo que decia
hace un momento ese estudiante me parece
simplemente un cuento.
—¿Por qué?
—Le visto á mi compatriota el día 3 de di-
ciembre, que se marchaba á Londres. ¿Cómo
admitir la absurda historia que de entonces
acá se haya convertido en sucesor de Grisky?
Annibal iba á interrogar al estudiante que
traía la noticia, pero se lo impidió un gran al-
boroto que se oyó en la cervicería.
La causa del alboroto era la entrada de una
joven alta y de sorprendente hermosura, vesti-
da con una elegancia llamativa, con un abri-
go de terciopelo brochado adornado de nutria
sobre un vestido de faya color claro de gran
cola.
Fué acogida con un hurra general, y luego
varias voces gritaron:
—Un *chaque* por la bella Sofia, que nos hon-
ra raras veces con su visita!
La proposición fué aceptada y los vasos cho-
caron contra el mármol de las mesas con es-
trepito infernal.
Meneando la cabeza y balanceando sus ca-
deras, la gran Sofia, con la sonrisa en los la-
bios, iba de grupo en grupo repartiendo á
derecha é izquierda apretones de manos y res-
pondiendo:
—¡Ah! no vengo más á menudo porque no
puedo; estoy muy sujeta, mi magistrado es
celoso como un tigre de Bengala; me prohibe
el que ponga los pies en las cervicerías del
Boul-Mich por miedo de que encuentre algun
antiguo amigo... ¿Qué tontería! como si no
hallara yo en todas partes antiguos amigos.
—¿Y es uno de esos felices mortales el que
vienes á buscar en La Ola?—preguntó un es-
tudiante.
—No por cierto, eso no lo hago yo. Solo la
fruta nueva me apetece.
—¿Pues bien! yo soy fruta nueva para tí y
si no te disgusta...
—¡Oh! ¡oh! ¡oh!—interrumpió Sofia con una
carcajada.—No te canses, pequeño, que no
vengo hoy por ningún hombre, sino por Ernes-
tina.
—Ernestina? ha desaparecido; se habrá mar-
chado á las Indias, á menos que haya encon-
trado como tú un juez de instrucción que la
tenga en celda é incomunicada...
—Sí, hablábame de mi juez de instrucción;
¿pájaros más raro no existe...?—prosiguió la
gran Sofia, —siempre con sus sumarios y sus
papelotes...
—Pues entonces eres libre como el aire.
—No hay que fiarse, de improviso, cuando
menos lo espero, me cae encima. Siempre se
figura que me va á pescar. ¡Qué tontos sois los
hombres! Hace un instante, á la hora en que
generalmente está en su despacho del juzga-
do, fastidiado á los criminales, ¡paf! me le
veo entrar... Acababa de hacer operar á su
madre ciega, en la calle de la Salud.
El estudiante entusiasta que habia asistido
á la consulta de por la mañana, preguntó:

«Veia claramente que Cecilia habia cesado de
amarle, que hasta le odiaba, que entre ellos
todo habia terminado sin remedio ni esperan-
za, porque no puede un hombre imponerse á la
mujer que ya no le ama.
Tal vez amaba á aquel desconocido y sería
capaz de aceptarlo por marido.
¿Deberia provocarle y batirse con él?
¿Para qué?
Aun admitiendo que saliera ileso del duelo,
le devolvería eso el corazón de Cecilia?
Darnala comprendía bien que no.
Y si le mataban (consideracion bien mirado
muy importante), las cosas no se arreglarían
por eso mejor.
Valía más vivir y tratar de consolarse, que
cuando se es joven, bien parecido y actor de
moda, no faltan medios para ello.
Todas esas ideas pasaron en el caos de la
imaginación de Darnala en mucho menos
tiempo del que hemos puesto en escribirías.
Así es que respondió en voz baja y tan tem-
blorosa, que casi era desconocida.
—Sí, es verdad... siento lo que he dicho.
Una violenta é imprevisita decepcion trastornó
momentáneamente mi juicio. Teneis razon, ca-
ballero, no se tienen derechos sobre una mujer
sino cuando es uno su marido, á menos que
estos derechos os los conceda por su propia
voluntad y os autorice á reivindicarlos públi-
camente. Yo habia creído que la señorita Ber-
nier me pondría en este caso.
—¡Nunca!—contestó impetuosamente Ceci-
lia.—¡Jamás!
—Entonces, señorita, es que os habiais en-
gafiado vos misma.
La joven no pudo contener un gesto de ira.
Paroli intervino.
—Esta entrevista me parece que ha durado
ya demasiado, caballero—dijo—debeis com-
prenderlo así.
—Lo comprendo y me retiro—dijo el actor,
—pero antes debo restituir á esta señorita una
carta.
—¿Una carta...? ¡Es falsa!—interrumpió
Cecilia.—¡Jamás os he escrito, caballero.
—Por eso no he dicho que era una carta
vuestra, señorita, sino que os estaba dirigida.
—¿Por qué?
—Por vuestro señor padre.
Instantáneamente el italiano prestó atención.
—Por mi padre...—repitió la hija del ex-
naviero.
Darnala prosiguió:
—Una carta que Mr. Bernier os habia escri-
to y que habeis perdido, sin duda al ir á reunir-
ros con él en Dijon, donde yo estaba entonces.
La encontré en la sala de espera de la esta-
cion de Dijon. Aquí la teneis, señorita, y ah
ora adios...
El cómico alargó á su ex-amante la carta
que conocemos, luego, con el corazón henchido
de amor, rabia y odio, salió.
Al ver los cinco sellos de lacre encarnado
Paroli se estremeció.
Cecilia miró el sobre, sacó el pliego que con-
tenia, lo desdobló y lanzó un grito de sor-
presa.
—¿Qué teneis, señorita?—preguntó el ita-
liano.

—Mirad, caballero,—dijo temblando—la
carta de que yo os he hablado, la que yo guar-
da en mi cartera y que contenia los quinien-
tos francos perdidos. Ha sido hallada en Di-
jon. ¡Qué extraño!
—Efectivamente, muy extraño—replicó Pa-
roli.—Esto complica aun la oscuridad misterio-
sa que rodea la muerte de vuestro padre.
¿Uereis permitirme, señorita, antes de ocu-
rros de esta carta, que os dirija una pre-
gunta?
Cecilia instintivamente adivinó la pregunta
y el doctor iba á dirigirla, y se sintió desfai-
licer.
No obstante respondió con la cabeza afirmati-
vamente.
El italiano prosiguió:
—¿Ese hombre ha mentido, no es verdad? ¿Ese
cómico descompuesto, ese fátuo henchido de
vanidad se ha permitido creer que una mira-
da, una sonrisa tal vez que os hayais dignado
dirigirle como una limosna, le daban el dere-
cho de esperar lo todo?
Bajo la mirada fija y penetrante de su inter-
locutor y que parecia desender hasta lo más
profundo de su alma y de su conciencia, la hija
de Bernier bajó la cabeza.
—¿Cómo!—exclamó Paroli.—¿Os calláis...
Momentos antes de la llegada de ese hombre,
me deciais estas palabras: ¡No me intereso
por él!... ¿Acaso os eran dictadas por el temor
de que supiese habiais entregado vuestro cora-
zon y estabais comprometida?
Cecilia juntó sus manos, y volviendo hacia
el italiano sus ojos, llenos de ternura, bal-
buceó:
—¡Os lo ruego, os lo suplico, tened piedad
de mí!...
—Escuchadme, señorita—continuó el suce-
sor de Grisky.—Bastante os he dicho hace un
momento para que comprendierais que desde
el primer instante que os ví, mi corazón fué
vuestro. Esto es raro, lo sé pero suele suceder
algunas veces que el amor nace de una mirada,
no here como el rayo y consume nuestro co-
razon como un incendio, apoderándose de nues-
tra existencia entera y decidiendo de nuestro
porvenir.
¿De este modo os amo, Cecilia?
Mi amor es lo bastante grande y generoso
para comprender un error involuntario, para
perdonar una falta, si se ha cometido... y per-
donaría un crimen, si ese crimen existiese...
—¿Por lo demás, yo no tengo una alma vul-
gar. De todas las virtudes humanas, la indul-
gencia es para mí la más hermosa. Es preciso
escusar y reanimar al caido, nunca despreciar-
le ó rechazarle.
—Así es como yo pienso. Mi amor se compo-
ne de abnegacion, pero en cambio exijo la
franqueza.
—Aunque hubieseis pecado, seréis mi mujer
honrada, respetada y colocada tan alto que
todos los homenajes tendrán que subir hasta
vos, incluso el mío, pero necesito saber si exis-
te un hombre que pueda desde abajo insultar-
ros. La verdad es la que espero de vuestros
labios... ¡pero la verdad completa!
—¡Ah! vais á despreciarme—balbuceó la jo-
ven consternada

estoy seguro que entonces participarias de mi
admiración.
—¿Y cómo se llama el sucesor de Grisky?
—El doctor Angelo Paroli.
Annibal Gervasoni, que hacia un instante
prestaba atención por haber oido nombrar á
Grisky, se estremeció é hizo un gesto de sor-
presa cuando pronunciaron el nombre de Pa-
roli.
—¿Es acaso Angelo Paroli, el italiano?—pre-
guntó el interlocutor del entusiasta estudiante
—El mismo.
—Pero si ese Paroli es un hombre que no
necesita la menor consideración. Si es un asi-
nucio cliente de los más innobres garitos, un
bebedor de ajenjo que jamás ha podido con-
servar una ocupación honrosa; el borron de la
clase médica, un bohemio, en fin, que operará
á sus clientes con un frasco de alcohol en cada
bolsillo de su delantal de visita.
—Todo esto no son más que cuentos y ru-
mores calumniosos. Yo te aseguro que Paroli,
del que estoy orgulloso de ser discípulo, es un
operador de primer orden y que tiene todas
las apariencias de un hombre de sociedad.
—Bueno, ¿pero de dónde diablos ha sacado
el dinero para comprar ese establecimiento, el
que vivía de expedientes y al día, pasándose
sin comer cuando la *sota de espadas* se le mos-
traba cruel?
—Eso lo ignoro y no me importa, de lo que
estoy seguro es que Paroli es el único propie-
tario de la casa de salud desde principios de
mes y Grisky no es hombre que se haya dado
un sucesor sin cobrar antes el dinero contante.
—Habrá pescado un comendatario.
—Es probable.
—¿Buena provecho le haga! De todos modos,
no será yo quien siga su escuela.
—Tanto peor para tí, pues signifiéndola no
podías más que salir ganando. Angelo Paroli
es un hombre que vale mucho. Tarde ó tem-
prano, tendrás que convenir en ello.
Annibal Gervasoni habia escuchado con una
atención y un interés que aumentaba por ins-
tantes la conversacion que hemos copiado.
Lo que acababa de oír le parecia material-
mente imposible.
—¿Como Angelo (que él creía en Inglaterra
desde el 3 de diciembre) habia podido con-
vertirse en propietario de la casa de salud del
polaco Grisky, despues de lo que habian habla-
do en el *Albergo des Adrets*?
—¿Dónde podia haber encontrado la enorme
suma que el comendado pedía Grisky para ceder
su establecimiento?
—¿Qué imprudente habia tenido la loca con-
fianza de prestarle una suma tan importante?
En fin, ¿qué significaba aquello que valor
podía dársele á las palabras que acababa de
oír?
Ninguno, seguramente, y aquellas palabras
no debían ser más que una broma de estudian-
te, porque si fuera cierto el hecho inverosímil
de que Paroli habiese adquirido la casa de sa-
lud de Grisky, Gervasoni, su camarada más
íntimo, el único que tenía, habria sido el pri-
mero en saberlo.
Annibal estaba reflexionando estas cosas

La Princesa la ópera *Figlietto* por la Srta. Boy-Gilbert y el Sr. Montano, para cuya función se despatcha esta noche en contaduría únicamente algunos principales, por estar abonados a todas las butacas y entresuelos, así como a las butacas, por lo que es muy reducido el número de las disponibles para la venta.

El aplaudido tenor Montano cantará a fines de semana la preciosa ópera *Elizir d'Amour*, para cuya primera representación se admiten encargos en contaduría desde hoy.

En los programas que ha publicado la empresa de la compañía italiana, que ha de funcionar en el teatro de la Comedia dentro de breves días, se ha padecido una equivocación en el precio fijado a las butacas por abono, que se debe ser el siguiente: butaca sin entrada, 4 duros, pesetas 22.50; y 2.ª y 3.ª, también sin entrada, pesetas 7.50.

Lo del gas en Cádiz, según LA CRÓNICA:

«La inauguración del alumbrado con petróleo fue anoche motivo de curiosidad y de conversaciones, pudiendo asegurarse que la nota dominante era de disgusto por el pésimo efecto del alumbrado, que algunos guasones dieron en llamar *tensio-brario*.

Lo práctico hubiera sido sustituir un gas con otro, y en el momento mismo de darle la *Cooperativa* hubiera resultado inútil la fábrica *Lebon*, porque nadie lo tomaba de ella, ofreciéndolo con más ventajas la fábrica gaditana, y pero mientras no lo tengamos, el sacrificio es demasiado molesto para que nos decidamos a aplaudir, mirando al interés del público, que se nos haya impuesto.

Un retroceso es siempre una violencia, y acostumbrados a lo mejor, lo peor se hace difícil, pero a tal estado han llegado las cosas que, como no hemos de conseguir, ni lo pediríamos tampoco, que se retroceda, solo nos toca desear que se apresure en lo posible la solución por quien corresponda, para que Cádiz tenga el alumbrado necesario, sea de la fábrica que sea, es decir, de la que obtenga este privilegio en la subasta.

Mientras tanto, seguiremos a media luz... y gracias; es decir y música que se nos dará gratis.»

EDICION DE LA NOCHE DE A. ER 31 DE MAYO

La Agencia *Sabra* nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

París, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58-1/8.

Londres, 31. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58-1/8. Después, 58-06.

Lisboa, 31. Los reyes de Portugal y el duque de Aosta asistieron ayer al baile de la legación italiana.

La princesa Amelia no pudo asistir por encontrarse indisputada.

El príncipe Amadeo saldrá esta tarde directamente para Génova a bordo de la fragata acorazada *Saboya*.

París, 31. En el departamento del Norte se han declarado en huelga algunos trabajadores de las fábricas de tejidos de lana, pidiendo aumento de jornal. Hasta ahora estas huelgas no han tomado proporciones.

Telegrafían de Bruselas que reina tranquilidad en la cuenca de Charleroy. Sin embargo, se han reforzado las tropas de aquel distrito ante el temor de nuevos desórdenes.

Londres, 31. Han estallado desórdenes en Dublín a consecuencia de riñas entre paisanos, irlandeses y militares ingleses.

Varios de los últimos fueron maltratados por aquellos.

La policía se ha apoderado de un pequeño depósito de armas de fuego destinadas, al parecer, a los orangutis, que se están preparando para resistir cualquier ataque de los nacionalistas.

Londres, 31. Un despacho de la Australia anuncia el naufragio del vapor australiano *Lycornson*, que ese día de Melbourne a Sidney. Han perecido ahogadas 70 personas que iban a bordo.

Lisboa, 31. Reina muy mal tiempo en la costa y fuerte oleaje en la entrada del Tago.

La embajada española y los buques de guerra *Narvarra* y *Almansa* no saldrán hasta después de la fiesta que se prepara en la legación de España.

La corbeta de guerra norteamericana continúa anclada en este puerto.

París, 31. A juzgar por los cálculos que se hacen en los centros políticos, el proyecto de expulsión de los principistas tendrá unos cuarenta votos de mayoría en la Cámara de diputados.

Es curioso el lenguaje de los periódicos oportunistas sobre dicho asunto.

Ahora sostiene que el gobierno ha obrado con mucha torpeza. Dicen que Freycinet ha comprometido una situación ministerial que parecía firme, abriendo el período de una crisis inesperada.

Temen que, por culpa de Freycinet, el Parlamento y el país caigan en manos de Clemenceau.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido pensión de viudedad a doña María Dolores Gonzalez Picado y a doña Josefa Agüerreta.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier de artillería D. Wenceslao Cifuentes Diaz.

La plaza de la misma orden, al teniente coronel de caballería D. Martín Andueza; al comandante de caballería, D. Carlos Conde; al de E. M. de P., D. Sixto Sales; al capitán del mismo cuerpo, D. Diego Alvarez; a los comandantes de infantería, don Victoriano Enriquez, D. Antonio Tort Miralles, y a los capitanes, D. Andrés Jimenez y D. Francisco Martinez.

La cruz sencilla, al comandante de infantería, D. Isidro Pellicer; a los capitanes, D. Nicolás Perez, D. José Soriano, D. José Conesa, D. Cayetano Castro, don Ramon Morandiera, D. Evaristo Gonzalez y D. Francisco Morcillo; al teniente don Braulio Rodriguez; al de la guardia civil, D. Lucio Diaz; al de caballería, D. Juan Marullo; y al comandante de Estado Mayor, D. Joaquin Sainz.

Se ha dispuesto pasen a París, en comisión del servicio, el inspector médico de segunda clase, D. Gregorio Andrés Espala y el médico primero D. José Alabern, a fin de estudiar la técnica del tratamiento de la rabia, descubriendo por el Dr. Pasteur.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel D. Juan Rodriguez del Rio y al comandante D. Melchor Lopez, del arma de caballería.

Ha sido nombrado fiscal permanente de causas del distrito de Baleares, el comandante de infantería D. Bartolomé Sarda.

Se ha concedido el retiro al comandante D. Manuel Inojar, y a los capitanes D. Bartolomé Arroyo, D. Fernando Espejo, D. Gregorio Solanas, D. Antonio Colorado y D. Francisco Melo y al teniente D. Faustino Cueto, todos del arma de infantería.

Habiéndose concedido por la dirección general de Instrucción pública, a ruegos del director, del secretario y de los profesores de la escuela de Música y Declamación, la suficiente cantidad para adquirir 40 pianos verticales españoles, buenos y resistentes, que sirvan de reemplazo a los completamente inútiles que ahora posee el centro de instrucción para sus clases, no pocos de los cuales están en función activa desde que se fundó el Conservatorio; por encargo del Sr. Arrieta han hecho esta adquisición el Sr. Montano, los Sres. Zabala, Meizidabal y Tragó, y mañana se llevarán a dicha escuela, con el jeto de que se empleen ya en los exámenes y concursos de este año.

Hoy día 31 de mayo, señalado de antemano en la escuela nacional Música y Declamación para verificar en él los exámenes de enseñanza privada, se han presentado a sufrir 170 alumnos y alumnas de esta enseñanza libre, que han sido examinados por mañana y tarde por cuatro tribunales. Tanto en la enseñanza libre como en la

oficial, es cada año mayor el número de alumnos de uno y otro sexo que aspiran a cursar música y declamación en el primer centro instructivo de esta clase que posee la nación, y es uno de los primeros también de su clase en Europa.

Esta tarde iban presentadas en la dirección de lo Contencioso cerca de 200 instancias de aspirantes a las 40 plazas vacantes en el cuerpo de abogados del Estado.

Los Sres. Piernas y Lopez Puigcerver formarán parte del tribunal de oposiciones del cuerpo de abogados del Estado.

El teniente alcalde Sr. Arredondo ha estado hasta las tres y media de la tarde de hoy, socorriendo personalmente a los heridos del ciclón del día 12, habiendo escuchado de labios de aquellos infelices, las más carifiosas frases.

A causa del mal tiempo, se ha suspendido la inauguración de la exposición de Horticultura, que estaba señalada para esta tarde.

Oportunamente se anunciará el día en que haya de verificarse la apertura.

Esta mañana se reunió en el ministerio de Marina, bajo la presidencia del señor ministro, la junta ejecutiva para la limpieza de los caños de la Carraca, compuesta del capitán general del departamento de Cádiz, Sr. Arias, y de los Sres. Canalejas, Benot y Saavedra. Asistieron los directores del material y contabilidad del ministerio, y quedó acordada la forma en que se ha de dar inmediato principio a las obras, aprobándose la adquisición de los terrenos que sean indispensables para las mismas, así como las condiciones para la subasta de las denunciadas obras que facilitan la concurrencia de gran número de postores.

Tenemos entendido que no tardará en dictarse real orden en el sentido indicado.

Antes de la sesión de hoy en el Senado se ha reunido en una de las secciones la minoría conservadora, para acordar su línea de conducta en la votación del dictamen de contestación al discurso de la Corona.

En vista de que, tanto en el discurso de la Corona y en el dictamen de contestación, como en los discursos pronunciados por los individuos de la comisión, se anuncia la presentación de los proyectos de reformas políticas, la minoría acordó que debía votar en contra, por ser una verdadera manifestación de principios, la que envolvía la votación.

SENADO.—La sesión de hoy 31, se abrió a las dos y media, bajo la presidencia del señor Fernandez de la Hoz.

Juraron los Sres. D. José Montero Rios, don Pedro Collazo y Gil y obispo de Zamora.

Continúa la discusión sobre el dictamen de contestación al discurso de la Corona.

El Sr. ROJO ARIAS rectifica manifestando que la izquierda liberal mantiene hoy el mismo programa que en su origen ó sea el título 4.º de la Constitución de 1869, y por consiguiente admitiría la del 76, siempre que se llevara a ella aquel título, y en cuanto a la libertad religiosa dice que la izquierda la mantiene y que no consiente religión del Estado oficial ninguna (*Rumores. El Sr. Polo Bernabé pide la palabra*). Limitándose a mantener el culto y los ministros católicos como se prescribe en la Constitución del 69.

Añade que en su enmienda no ha hecho más que suplir el silencio sospechoso del gobierno en el discurso de la corona.

El Sr. ABAZUZA manifiesta que si del discurso del Sr. Polo Bernabé resultara que él había dirigido algún ataque personal al señor ministro de Hacienda, desde luego retiraba las palabras que se pudieran considerar ofensivas.

El señor ministro de HACIENDA dice que en el discurso del Sr. Abazuzza no ha encontrado ningún ataque personal, sino un acto de oposición.

El Sr. SILVELA explica la manera como intervino en la formación de la Constitución del 69, que consideró como un pacto entre tres partidos, pacto al que se faltó en Cortes

ordinarias por un partido estremo al derogar el art. 33, en virtud de lo cual recobró su libertad de acción, lo mismo que los demás contrarios.

Manifiesta que el partido conservador ha procedido siempre con la misma digna firmeza, sin arrogancia ni debilidad, como dijo el Sr. Abazuzza.

El Sr. PELAYO GUESTA rectifica, manifestando que cuando se presenten los proyectos de ley, entonces discutirá con el Sr. Rojo Arias, puesto que ahora no se puede.

El Sr. POLO DE BERNABÉ dice que es una opinión personal suya que la religión católica sea la del Estado, y que consultado esto con la persona que debía consultarlo, se aprobó, y fue autorizado para ello.

Los Sres. Rojo y Arias y Polo de Bernabé rectifican.

El Sr. ABAZUZA rectifica, afirmando que en el partido conservador hubo altivez cuando negaba al liberal condiciones para ocupar el poder, y hay humildad hoy que combata al partido liberal, a pesar de su programa, que implícitamente han aprobado.

Añade que el silencio del partido conservador no es hábil, sino que es necesario, porque el partido liberal tiene una fuerza relativa, además de la propia, y es que la regencia viene sobre las desgracias y desaciertos del partido conservador, por lo cual este es inferior al liberal, como en su día le fué superior durante la restauración, que vino sobre las desgracias del partido liberal.

El Sr. SILVELA sostiene que la popularidad que hubiese podido perder el partido conservador, la ha ganado con su conducta noble y desinteresada, y que no aprueban ningún principio democrático, si no que los combatirán cuando se presenten los proyectos.

El señor marqués de Molins rectifica.

El señor ministro de HACIENDA interviene en el debate, diciendo que la conversión de la deuda obedeció a su manera de pensar, a semejanza de lo hecho en otras naciones, y que, por tanto, ha obrado con arreglo a su conciencia, y no en busca de popularidad, creyendo haber proporcionado al país un gran beneficio.

Manifiesta que estaba decidido a no volver a entrar en ningún ministerio, y que así hubiera sido si el rey no hubiese muerto, única causa que le obligó a acceder al ruego de sus amigos.

Termina manifestando que una vez en el ministerio, busca y pide el concurso de todos, incluso el del Sr. Abazuzza, porque en la gestión de la hacienda del país no cree que debe haber opiniones peticionistas (*Muy bien, muy bien*).

El Sr. ABAZUZA rectifica.

El señor presidente del CONSEJO hace el resumen del debate ante una gran expectación. (El salón lleno de representantes y las tribunas de espectadores.)

Declara que bien podía excusarse de intervenir en el debate después de los discursos de los individuos de la comisión. Agradece al partido conservador la tregua, tanto más, cuanto que por nadie ha sido solicitada.

Respecto al Sr. Botella, dice que le contestó el Sr. Rojo Arias y a éste el primero, y que uno y otro tienen razón, porque tanto el Sr. Botella como en la precipitación del señor Rojo Arias. (*Muy bien, muy bien*).

Dice que el gobierno no ha podido cumplir hasta ahora sus compromisos, y que precisamente ha venido al poder para cumplirlos, como sostuvo en la oposición, porque en el discurso de la Corona lo ha hecho en cuanto podía hacerlo.

Respecto al Sr. Bosch, dice que podía haberse excusado de presentar en el Senado tan grandes proyectos sobre la agricultura y la industria, pues hubiese hecho mejor en reemplazarlos cuando pudo ó presentarlos a sus amigos cuando fueron poder.

Explica la crisis de noviembre, diciendo que a la muerte del rey, los ministros de este tuvieron por necesidad que poner la dimisión de sus cargos en manos de la regencia, que entraba a gobernar por ministerio de la ley.

«¿Quién añade—se atreve a llamar abandonando el poder, lo que no es si no prueba y garantía del cumplimiento leal del deber? (*Muy bien, muy bien, en la mayoría y en la minoría conservadora*).

Añade que habían cesado los poderes de aquellos ministros y por eso tuvieron que dimitir, y tanto mejor si con esto coincidió la voluntad de la regencia.

En hermosos períodos hace un recuerdo de lo que en aquella época se pensaba respecto a lo que iba a suceder, tan distinto de lo que ha sucedido. (*Muy bien*). Dice que lo acontecido no es una gloria del gobierno, porque éste no hizo sino tener confianza en la virtualidad de la monarquía, en la nobleza de este

pueblo tan calumniado, en las virtudes de esa escelsa princesa que ocupa la regencia. (*Muy bien*). La gloria toda, dice, es de la reina regente y de ese pueblo que con su sentido se ha mostrado digno de la libertad. (*Muy bien, muy bien*).

Añade que el gobierno liberal anterior no hizo nunca política internacional favorable a ninguna nación determinada, como había pretendido sostener el Sr. Abazuzza.

Dijo que no era un peligro como este decía para el gobierno el silencio del partido conservador, porque ese silencio obedecía a la defensa de los intereses comunes en que estaban por igual interesados, así como la benevolencia del Sr. Abazuzza tampoco era peligrosa, porque uno y otra estaban fundadas en el patriotismo. (*Muy bien*).

Manifiesta que el partido liberal cumplirá su misión siempre a la sombra de la paz pública, y que si alguna vez se creyera incapaz de ello, abandonararía el poder, entregando ineluctablemente el depósito que se le había confiado.

Termina el Sr. Sagasta, en un período elocuente, diciendo que aquellos peligros anunciados por el Sr. Abazuzza, no existían. Lo que es necesario, concluye, es que desaparezcan las pequeñas cuestiones de partidos, que estos se guarden la cortesía mutua que deben, y que en los grandes principios que les son comunes, permanezcan unidos; porque entonces, ¡ah! si estamos unidos, salvaremos a la monarquía, y con la monarquía la paz, y con la paz la libertad; y con la monarquía, la paz y la libertad, engrandeceremos a nuestro desdichado país, tan digno de mejor suerte. (*Muy bien, muy bien*) en todos los lados de la Cámara. Gran número de señadores felicitan al orador.)

Se procede a la votación del dictamen, que resulta aprobado por 133 votos contra 37.

Orden del día para mañana: Dictámenes de actos.

Se levanta la sesión a las cinco y media.

Los rumores que ha oído *El Liberal* acerca de que el ministro de la Guerra busca la fórmula para publicar en la *Gaceta* una manifestación en que se consignen los graves inconvenientes a la concesión de gracias al ejército por consecuencia del natalicio del rey, carecen en absoluto de fundamento.

El ministro de la Guerra no tiene que buscar fórmula alguna, ni nada que publicar en la *Gaceta* relativo a este asunto.

Su opinión, como la de la mayoría del ejército, expresada estos días en la prensa, es contraria a la concesión de gracias generales y, por lo tanto, como no ha pensado en otorgarlas, nada tiene que consignar en el periódico oficial.

En el túnel del ferro-carril del Norte inmediato a la Casa de Campo; fué hallado esta mañana el cadáver de un hombre que presentaba varias heridas en el pecho profundas, al parecer, con arma blanca.

Junto al cadáver había una gran faca ensangrentada.

El juzgado de instrucción de guardia que se personó en el sitio del suceso practicó las oportunas diligencias, resultando, según parece por los papeles que se encontraron sobre el difunto que había estado de operario en la tahona de San José.

En este establecimiento, parece declararon el dueño y dependientes que el desgraciado sujeto se llamaba Juan Gallego, de 28 años de edad y de estado soltero.

La referida autoridad judicial correspondiente, practicaba esta tarde toda clase de diligencias a fin de descubrir al autor ó autores del crimen.

En el puente de Segovia, riñeron esta mañana dos mujeres y un hombre, resultando una de aquellas con varias heridas al parecer graves. Los presuntos autores del hecho fueron llevados a sus respectivas cárceles.

Dr. Porras, Dentista. Arenal 22, dupdo., Han conferenciado esta tarde, antes de empezar la sesión del Senado, los generales Martínez Campos y Salamanca.

Mañana, y no hoy, como se había dicho, se verificará consejo de ministros para última la combinación de gobernadores.

—¡Lejos de despreciaros, os juro que os apreciare más por vuestra franqueza! ¡Bis Darnala ha sido vuestro amante, no es cierto?

La hija de Jacobo Bernier bajó silenciosamente la cabeza, y un vivo rubor coloreó su lindo rostro.

Esto era responder.

—¿Era únicamente a esos derechos, sorprendidos en una hora de debilidad, a lo que aludía?—prosiguió el italiano.

Cecilia continuó sin responder, pero su cabeza se inclinó aun más.

—¡Pobre y desgraciada niña!—dijo entonces Paroli atrayendo y estrechando contra su corazón a Cecilia y rozando sus cabellos con un beso;—¡Llévase en vuestras entrañas la prueba de un momento de olvido.

V.

Cecilia, que había llegado al parosismo de excitación nerviosa, estalló en sollozos.

—¡Oh! ¡no me maldigais! ¡no me despreciéis! ¡baldúco la joven.

—¿Tengo yo aire de maldiceiros ni despreciaros?—replicó el italiano.

—Si supieses—prosiguió la hija de Jacobo Bernier, cuando odio al miserable que tan cobardemente abusó de mi debilidad y mi ignorancia del mal. Mi padre estaba ausente, y sola sin guía ni sosten. En un momento de inconsciente locura, me dejé conducir a casa de ese hombre sin sospechar el riesgo que corría. Triunfó por la fuerza, os lo juro pues quisiera resistir, cuando lo comprendí. ¡Desgraciadamente ya era tarde, estaba perdida! ¡Perdonadme y tened piedad de mí...

Una vez más Angelo Paroli se mostró actor de primer orden.

Estrechó más a la joven en sus brazos y murmuró cerca de su oído que rozaba con los labios:

—Os amo Cecilia, y nada tengo que perdonaros, pobre niña, porque no sois culpable de la falta cometida... no habéis sido ni aun cómplice de ella. El seductor que os ha violentado es el infame. Vos no sois más que una mártir...

—¿De veras me amáis?—preguntó la joven delante.

—Con un amor tan profundo como puro. ¡Con el amor de un hombre honrado! ¡Y vos Cecilia podréis amarme?

—¡Ah! ¡ya os amo!—esclamó la señorita Bernier completamente fascinada.—¡Y como no amaros a vos, tan grande y tan generoso! ¡A vos, el ángel del perdón! ¡A vos, que me rehabilitáis a mis propios ojos!

—Pues bien,—repuso el italiano con voz grave y acento solemne—que el pasado no exista ni aun como recuerdo, que se borre de vuestra memoria como de la mía y la criatura que nacía me tendrá por padre.

Cecilia se dejó caer de rodillas alargando sus dos manos hacia Angelo.

—¡Ah!—baldúco—tenéis todas las delicadezas, todas las generosidades, pero, ¿qué clase de hombre sois?

—Soy un hombre que ama,—replicó el italiano levantando a la joven.—Un hombre de

quien seréis esposa y al que hareis feliz. Ahora pensemos en vengar a vuestro padre.

—¿No habrá que llevar al juez de instrucción al mismo tiempo que la cartera hallada por vos, la carta que acaban de entregarme?—preguntó Cecilia.

—Sí, pero es inútil que sepa quien os la entregado esa carta.

—¿Por qué?

—Si nombráis al actor Darnala, debéis comprender que será llamado a declarar ante el juez de instrucción. Le pedirán aclaraciones, detalles, y acozado por tanta pregunta, puede llegar a confesar que ha sido vuestro amante.

Cecilia escondió su cabeza entre sus manos.

—Teneis razon—dijo—es capaz de todas las cobardías.

—Bien veis que es inútil nombrarle, y que, al contrario, sería peligroso hacerlo.

—¿Cómo lo arreglaremos entonces?

—De un modo muy sencillo. Yo aseguraré que la carta se hallaba con la cartera con los demás papeles, y vos no me desmentireis.

—Buono, diré lo que os parezca.

—Acordaos, Cecilia, que el nombre de Darnala no debe pronunciarse más ni por vos ni por mí.

—¡Oh! ¡nunca! ¡nunca!

—Mañana iremos juntos al despacho de monsieur de Gevrey.

—Os espero aquí, amigo mío.

—No, los deberes de mi profesion me retendrán toda la mañana en la casa de salud. Iredis, por lo tanto, a buscarme allí a las diez de la mañana. Hé aquí las señas.

Paroli escribió dos renglones en una página de su cartera y se la dio a Cecilia, añadiendo con una sonrisa:

—Una casa de la que pronto seréis dueña y señora. Guardad la cartera que os he dado y no os desprendáis de ella por ningún motivo.

—Como vivo sola con una criada—replicó la hija de Jacobo Bernier,—¿no valdría más que que la guardarais vos con los papeles que contiene? Me parece que estaré más segura en vuestras manos que en las mías.

—Teneis razon—dijo el italiano.—Devolvedla.

Y cogiendo la cartera se la metió en el bolsillo de su levita.

—Mañana—añadió,—después de la visita de M. de Gevrey, nos ocuparemos de vos, ó mejor dicho, de nuestros proyectos, de nuestro porvenir... y, mientras tanto, no olvidéis que la fortuna de vuestro prometido esposo es vuestra desde ahora, y que os ruego acendais a mi bolsillo.

—¡Oh, no...!—murmuró Cecilia.

—¡No, no, no, mañana hablaremos.

Paroli estrechó de nuevo en sus brazos a la hija del ex-naufrero, le dio un beso en la frente y salió del cuarto diciendo:

—¡Esta mañana.

Cecilia corrió al balcon para verle mientras se alejaba.

El día 31 de mayo bajó la escalera con una sonrisa que no le hubiera rechazado el Meffistófeles del *Pequeño Faust*.

En unos minutos de una hora, mujer, fortuna... ¡La pensando.—Per Baccu, la su

llama ser listo. No se me podrá acusar de que pierdo el tiempo. Ahora me falta saber si Jacobo Bernier ha hecho testamento o si ese borrador no era más que un proyecto, que por su muerte no ha podido ser ejecutado.

Ya hemos dicho que Pablo Darnala salió de la habitación de la señorita Bernier con el corazón henchido de ira y odio.

De ira contra Cecilia, porque lo había rechazado y escarnecido.

De odio contra aquel desconocido que debía ser el amante de Cecilia, y que no contento con suplantarle, le humillaba con su manifiesta superioridad y aplomo imperturbable. De odio también contra aquella querida infiel que aún amaba, a pesar de las torturas que le hiciera pasar, porque él odio es una de las formas del amor.

Mientras iba caminando hacia su habitación, murmuraba frases sin hilación, entre las cuales hubiéramos podido distinguir éstas:

—¿Casarse! ¿Será posible que se case?... Pero ¡si verdaderamente se atreve a eso, es que no existe el embarazo que ella sospechaba... ó se engañaba ó me mentía. Si no fuera así no tendría la audacia de llevar a cabo una unión que por fuerza había de terminar en una reparación escandalosa.

—¿Y ese hombre quién es?

—Un intrigante sin duda, un buscador de dotes que sabiendo que Cecilia ha de ser rica, se ha presentado en seguida.

—Yo conoceré a ese hombre, sabré si Cecilia ha mentido y... ¡tarde ó temprano, me vengaré!

Pablo Darnala tenía sus ocupaciones en el teatro.

Rechazó los pensamientos que le atormentaban y trató de no ocuparse por el pronto más que del arte que le sostenía.

Mesas de nogal oscuro.

Escabeles de forma antigua iguales a las mesas.

Paredes forradas de tela estampada imitando el cuero de Córdoba, con sustitutos pálidos y sus oros medio borrados.

Arañas de cobre, género flamenco, colgadas de unos techos de vigas salientes, pintarrajeadas de rojo y azul.

Cristales de colores unidos con plomo, y no dejando penetrar sino una claridad muy dudosa en las vastas salas (en que flota el humo acre del tabaco).

Y por fin, enemigo de aquel lujo de paotilla queriendo ser pintoresco, una multitud ruidosa y variada de hombres de todas las edades, unos jugando a las cartas, al dominó ó al ajedrez, otros hablando y riendo, todos aborrevando grandes cantidades de rubia cerveza ó de ajeno opilado y fumando cigarrros, cigarrillos ó en pipas.

Acabamos de describir brevemente una de esas tabernas flamencas (así es como ellas mismas se denominan) que hace una docena de años pululan por todos los barrios de

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 4 DE JUNIO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando prior de las órdenes militares a D. José Rances y Villaman, canónigo de la catedral de Cádiz.

Lamentándose un colega conservador de las exageraciones libre-cambistas de algunos periódicos, y de que sobre la agricultura pesen todos los gravámenes y todas las desdichas, escribe lo siguiente: «En cambio, con el bajo precio del trigo las tierras destinadas a cereales solo pueden cultivarse desde son de primera clase o cerca de los grandes centros de población; y en una sola provincia, la de Huesca, los pueblos donde la vinya puede cultivarse están ricos relativamente y prosperan, al paso que en otros...

La AGENCIA FABRA nos comunicó esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 31. La Cámara de diputados ha votado un crédito de 200000 francos con destino al instituto Pasteur.

Esta tarde se ha reunido la comisión que debe emitir dictamen acerca del proyecto de espolación de los principios, eligiendo presidente al Sr. Montañan.

Después ha acordado oír a los ministros Freycinet, Sarrion y Demole antes de dar dictamen. Mañana serán oídos dichos ministros. La discusión del dictamen comenzará probablemente el sábado próximo.

El periódico la France cree que los ministros y la mayoría de la comisión llegarán mañana a un acuerdo sobre la cuestión del destierro de los principios. Dice que la base del acuerdo será la espulsión de solo los pretendientes de la línea directa.

El conde de Paris ha llegado a su Castillo de En. Nota. A causa del mal estado de las líneas, por efecto del temporal, no se han recibido los telegramas de Paris de esta noche.

Ayer se celebró en la catedral de Granada un solemne Te-Deum en acción de gracias por el feliz natalicio de S. M. el Rey, asistiendo los señores arzobispo, capitán general y demás autoridades. Presidió el gobernador civil.

Según comunica el comandante general del Campo de Gibraltar, la cañonera de guerra Tarifa apresó ayer tarde, a tres o cuatro millas al E. de Gibraltar, dos faluchos cargados de tabaco, y al remolcarse al puerto de Algeciras pasó a una milla de Punta de Europa, cuya batería le hizo tres disparos sin darle, saliendo a la vez a su encuentro una cañonera inglesa, que se llevó las presas conduciéndolas al puerto de Gibraltar.

Es completamente inexacto que haya anunciado su venida a Madrid el embajador de España en París, Sr. Albareda.

CONGRESO.—La sesión de hoy 31 ha comenzado a las dos de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos.

El conde de Toreno pidió documentos relacionados con las elecciones. Es aprobada dos dictámenes de la comisión de actas, siendo proclamados diputados los Sres. Cepeda y Piernas.

Se reanuda la sesión a las siete, se da cuenta de los dictámenes presentados por la comisión de actas, y se levanta en seguida, señalándose para mañana la continuación de los asuntos pendientes.

Es posible, si bien no lo consideramos resuelto, que se formule voto particular sobre las actas de Oviedo.

El Sr. Puga no intervino en la audiencia sobre las actas de la Coruña, porque los impugnadores no era la suya la que combatían, como no lo era tampoco la del sector Moral.

De las diligencias practicadas por el juez de instrucción de Palacio Sr. Zapata, relacionadas con el crimen descubierto esta mañana en el túnel inmediato a la Casa de Campo, de cuyo suceso nos ocupamos en otro lugar, parece deducirse que un herido que ingresó esta mañana en el hospital General es el presunto autor del delito que se persigue.

Con motivo de la actitud tomada hoy por los operarios del Matadero se ha presentado una proposición solicitando el arriendo de la matanza con ventajas para los intereses municipales.

Esta tarde se han reunido en una de las secciones del Senado, los senadores y diputados por la circunscripción de Madrid y la comisión de Hacienda del Ayuntamiento.

El objeto era tratar de la situación financiera, bastante crítica de éste, que fué puesta por los concejales al señor ministro de la Gobernación, presente a dicha reunión, solicitando algunas medidas para mejorarla, entre otras que se suspendiera hasta julio por el municipio el pago al Estado del encabezamiento de consumos durante el último trimestre.

El ministro ofreció que haría de su parte cuanto le fuera posible para que la situación de la Hacienda municipal fuese más desahogada.

En las últimas 24 horas que han terminado a las 12 de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 63 accidentes, 19 graves, 36 leves y 8 de pronóstico reservado.

En los días 29 y 30 han sido enterrados en los cementerios de esta corte 81 cadáveres y 6 fetos.

Esta tarde se ha reunido la junta municipal con objeto de sancionar el acuerdo del Ayuntamiento relativo a sacar a subasta por ocho años el servicio de limpieza y riegos, bajo el tipo de un millón de reales anuales.

Se ha acordado así, con la alteración única de que el servicio comience el día del otorgamiento de la escritura en vez del 1.º de julio próximo, en que se verificará la subasta.

Ha presidido la junta el Sr. Romero Paz y ha presentado la enmienda ante dicha el Sr. Muñoz Guillen.

El gobernador y el Ayuntamiento de Toledo han telegrafiado a los ministros de Estado, Gobernación y Fomento, para que envíen auxilios con que combatir la langosta que invade los campos de aquella comarca.

Parece que será atendida la petición en cuanto sea posible.

El brigadier Castellvi estuvo esta mañana en Palacio a cumplimentar a S. M. la reina regente.

Esta mañana se ha verificado con gran solemnidad en el palacio de la infanta doña Cristina la boda del hijo menor de dicha augusta señora con la hija mayor de los marqueses de Campo Sagrado. Ha sido madrina la infanta doña Eulalia, en representación de S. M. la reina regente, y ha asistido la infanta doña Isabel.

Los novios saldrán en el espeso de esta tarde para Suiza.

Esta tarde, a las cuatro, llegó a los círculos políticos el rumor anunciando que el duque de Vibona, gobernador civil de Madrid, había sufrido un grave accidente.

Dadas las verdaderas simpatías de que goza el conde de Xiquena, así entre sus amigos políticos como entre sus adversarios, el rumor interesó vivamente a todo el mundo, y los teléfonos del Congreso, como los del Senado, se vieron asaltados por diputados y senadores.

Participando nosotros de la misma ansiedad que el público, hemos procurado informarnos sobre si lo ocurrido al conde de Xiquena era un triste accidente casual o era un suicidio como se aseguraba en la mayor parte de los círculos.

De nuestros informes, resulta que lo único positivo es que a la una y media de la tarde y después de regresar de Palacio, donde estuvo a presentarse a S. M. la reina para volverse a encargar luego del gobierno civil de la provincia, el conde de Xiquena, después de hablar un rato con su padre político el señor marqués de la Habana, se puso a arreglar los papeles de su cuartito, según asegura su familia, cuando se oyó un tiro en la habitación del conde. El marqués de la Habana, que se volvió desde la escalera al oír la detonación, y las personas que acudieron, hallaron a aquel tendido en tierra y con una gran herida en la región del corazón, que dicen le interesa el pulmón izquierdo. De aquí partió la noticia y la creencia generalizada esta tarde en Madrid de que el conde de Xiquena se había suicidado.

Nuestro deber de cronistas nos mueve a decir que personas respetabilísimas nos han asegurado que el conde de Xiquena ha sido víctima de un descuido y que al revolver los papeles se le disparó el revólver, causándole una herida que, en el momento en que escribimos, amenaza la existencia de la tan queruida primera autoridad civil de Madrid.

A las siete de la tarde, el Sr. Ledesma, médico de la real cámara, enviado por S. M. la reina regente, y acompañado por el doctor Greus, médico de la familia del herido, procuraba la extracción de la bala, que se halla en la cavidad torácica, entre la sexta y la séptima costilla.

Los médicos califican la herida de grave, pero no consideran el caso desesperado.

Después de terminada la sesión de hoy en el Senado, fué objeto de todas las conversaciones, como era lógico, el discurso pronunciado por el presidente del Consejo.

Las declaraciones de éste, oídas con religioso silencio y profundísima atención por todos los individuos de la alta Cámara, despertaron el mayor interés y fueron objeto casi de unánime aprobación, sobre todo explicando la crisis de noviembre y el acto de noble desinterés y patriotismo realizado por el partido conservador y por su ilustre jefe el Sr. Cánovas del Castillo, así, como las frases elocuentes en que reivindicó la gloria de la paz que disfrutamos para las altas dotes de S. M. la reina y para la sensatez y lealtad de todos.

Los conservadores no le escatimaban sus elogios por la justicia hecha a sus propósitos, y entre la mayoría las declaraciones con que afirmó el credo liberal proclamado por el partido, causaron el mejor efecto.

Aparte de esto, también fué objeto de animados comentarios el incidente del principio de la sesión entre los Sres. Rojo Arias y Polo de Bernabé, y la poca unidad de miras y de criterio en la cuestión religiosa, que resultó de las palabras de uno y otro. Llamó sobre este particular la atención el que afirmase el Sr. Polo que sus declaraciones habían sido autorizadas por quien podía hacerlo.

Ayer fueron detenidas 23 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

IMPORTANTE. Hoy recibirán nuestros suscritores de Madrid y saldrá para los de provincias La Crónica de la Moda y de la Música, cuyos grabados y texto recomendamos a nuestros lectores.

En día próximo entregaremos también a los mismos el tomo mensual que regalamos, encuadrado a la rústica con su cubierta de color.

Solo en una ocasión se interrumpe este estado de libertad, y es cuando se confiere al niño el nombre que ha de llevar en el mundo, ceremonia que se verifica el día trigésimo primero después del nacimiento si es varón, ó el trigésimo si es hembra.

Conducen al niño con gran pompa al templo de familia; los criados marchan detrás llevando un guarda-ropa infantil, por cuya abundancia se estiman las riquezas y dignidad del padre, y luego sigue una doncella con una caja en la mano que contiene dinero para la gratificación de los sacerdotes oficiantes y una tira de papel donde están escritos tres nombres. Los sacerdotes (siehold) someten estos con señaladas ceremonias al dios a quien está dedicado el templo, y después añaden cual de los tres es el escogido y lo pone al niño, rosándole al mismo tiempo con agua.

Los cantos sagrados al son de los instrumentos de música concluyen la ceremonia, llevan la criatura a otros muchos templos, y por último a casa del pariente más cercano de su padre, el cual le da un fio de cáñamo, que denota simbólicamente una larga vida, relucianos, talismanes y otros objetos preciosos, a lo cual añade, si es varón, dos abanicos (representando espadas), que significan el valor, y si es hembra una concha de pintura que denota la belleza.

El niño continúa por espacio de tres años en el estado de libertad, como hemos dicho, y cuando terminan los vestidos se limitan a una falda con un ceñidor, ejecutándose como de costumbre ritos religiosos y enseñando además al niño a rezar.

A los siete años recibe el manto de ceremonia, y lo que apenas se podrá concebir, considerando la grande importancia dada aparentemente a la elección del nombre impuesto al recién nacido se le da otro nuevo.

Para este cambio hay una ceremonia religiosa adecuada al asunto, y con objeto de evitar repeticiones, dire una vez por todas, que cada cambio, cada época de la vida japonesa es consagrada por los ritos de la religión del país. Después que ha tomado el manto, se le permite hacer sus devociones, regularmente en un templo.

Se educa a los niños en la costumbre de una implícita obediencia, lo cual, además de los benéficos efectos que debe producir en su futuro carácter, les evita el castigo.

Tanto a los varones como a las hembras, de cualquier clase ó condición, se les envía casi siempre a las escuelas inferiores ó primarias, donde aprenden a leer y escribir y adquieren algunos conocimientos de la historia de su país. Estos conocimientos bastan a la educación del vulgo, asegurándose positivamente por todos que ningún jornalero está desprovisto de ellos en el Japon.

Los individuos de la clase alta pasan desde estas escuelas a otra de orden superior, donde se les instruye cuidadosamente en la moral y buen porte, en la ciencia de la buena crianza, en las minuciosas leyes de la etiqueta, en las formas de buen comportamiento debidas a todos los que componen la raza humana, según el parentesco, el rango y la posición, incluyendo también el completo conocimiento del Almanaque, pues sería una deshonra, ai par que una desgracia, casarse, emprender un viaje ó dar algún otro paso importante en un día aciago.

A los niños se les enseña aritmética y todo el misterio de Kura-kiri, ó sea el modo de abrirse el vientre, por cuyo medio un hombre bien nacido está obligado a terminar muchas veces su existencia.

Se les enseña, no solo la manera más propia de ejecutar la operación y las muchísimas ceremonias que la acompañan, y que varían con la ocasión y con la subsiguiente publicidad ó secreto, sino también la naturaleza de las ocasiones; esto es, de las causas y de las situaciones que hacen que el suicidio sea necesario a un caballo.

Las niñas, en lugar de estas terribles doctrinas, reciben lecciones en el arte de la aguja y en todas las especies de trabajos de adorno, en el servicio y manejo de una casa y en todo lo que se considera útil y necesario a ellas mismas como madres y señoras de su casa.

Durante este período los niños japoneses van muy mal vestidos, aun cuando acom-

to ajeno (cuestiones) electorales y políticas. Remitido el expediente a la Audiencia, el gobernador no ha vuelto a conocer oficialmente en ese asunto.

Juicio de La Unión sobre el discurso pronunciado ayer por el presidente del Consejo de ministros: «La impresión general de amigos y adversarios, es que el Sr. Sagasta ha tenido un día afortunado, pronunciando un discurso correcto y hábil en el cual palpitaban acentos de patriotismo en interés de la patria, de la paz pública y de la monarquía.

Personajes importantes del partido conservador asintieron de una manera ostensible y pública a las sinceras confesiones del Sr. Sagasta, respecto al acto realizado por el Sr. Cánovas a la muerte de D. Alfonso XII.»

El Sr. Rodríguez San Pedro, del grupo del Sr. Romero Robledo, parece piensa presentar en el Congreso una enmienda sobre los tratados de comercio.

Después de comentar anoche La Libertad el triunfo parlamentario obtenido ayer por el Sr. Sagasta, escribe lo siguiente: «De la que ha de entablarse en el Congreso se prometen nuestros enemigos mayores ventajas; pero nosotros estamos seguros de que al término del debate les espera un nuevo desengaño, pues los discursos más elocuentes se pierden en el vacío y los más hábiles recursos parlamentarios no producen efecto cuando se emplean contra un gobierno como el actual, cuya política prudente y patriótica no da ocasión a censuras injustas ni ataques que respondan a los sentimientos del país.»

Hoy, 1.º de junio, se verificarán en el Conservatorio, de ocho a una y de tres a seis, los exámenes de alumnas y de alumnos oficiales de primer año de solfeo y primero de armonía.

Debiéndose proceder en breve plazo a las observaciones telegráficas-astronómicas, con objeto de determinar la diferencia de longitud geográfica entre Madrid y Paris de común acuerdo entre el ministerio de la Guerra de Francia y nuestro instituto Geográfico, ha llegado a esta capital el comandante de E. M. Mr. Bassot, nombrado a este fin por el gobierno francés, y ha salido para Paris el ingeniero del cuerpo de minas D. Antonio Estéban Gomez, designado por el ministerio de Fomento, para proceder simultáneamente una vez instalados en sus respectivos puestos ambos observadores, a los trabajos que exigen esta empresa científico-internacional.

Presidida por el Sr. Santero y actuando como secretario el Sr. Iglesias, celebró sesión pública literaria la real Academia de Medicina.

El secretario leyó una nueva nota del tratamiento sobre la difteria, con motivo de un caso gravísimo de dicha enfermedad, terminado satisfactoriamente, en el que el disertante empleó los mismos remedios de que hizo mención en una de las sesiones anteriores, con motivo de otro caso peligrosísimo de dicha enfermedad.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Maestre de San Juan, sosteniendo como lo más probable la teoría del bacillus virgula para la explicación del cólera, y recomendando entre otros de los remedios más convenientes el uso del opio y el tanino, los diaforéticos y los baños de vapor. Añadió que cuando en el período de reacción se presente la adinamia conviene hacer uso del éter fosforado y la quina y el alcanfor para los estados adinámico-atáxicos.

A las diez se levantó la sesión. En la semana próxima usará de la palabra el Sr. Vilanova.

Una comisión escolar, compuesta de los Sres. Parada, Veillo, Jimenez, Palacios, Bosque y Pastor y Mora, hizo ayer tarde entrega al Sr. Gomez Salazar del anillo pastoral que los alumnos de derecho canónico le regalán, con motivo de haber sido elevado a la silla episcopal de Leon.

El Sr. Gomez Salazar dirigió a sus alumnos enternecidas frases de cariño, obsequiándolos además con dulces y cigarros.

Dice anoche un periódico: «Una correspondencia de Lisboa dice que el conde de Paris contempla tranquilamente la acción posible del gobierno francés, sintiéndose satisfecho con que el mundo, y ante todo la prensa sensata de la nación francesa, le haga justicia al injustamente. El destierro ha sido arrojado antes con valor y resignación, y puede ser de nuevo; pero venga ó no, está ya preparado para lo peor.»

Dentro de poco, los americanos poseerán el monumento más alto de la tierra. Trátase del obelisco de mármol blanco que quieren construir en honor a Washington, sobre el borde del Potomac. Tendrá una altura de 533 pies.

La catedral de Colonia, monumento que era hasta el día el más alto del globo, tiene 512 pies y la gran pirámide de Egipto 483.

En la reunion celebrada anoche en el Centro electoral izquierdista se acordó que una comisión del mismo pase a felicitar devociones, regularmente en un templo.

Se educa a los niños en la costumbre de una implícita obediencia, lo cual, además de los benéficos efectos que debe producir en su futuro carácter, les evita el castigo.

Tanto a los varones como a las hembras, de cualquier clase ó condición, se les envía casi siempre a las escuelas inferiores ó primarias, donde aprenden a leer y escribir y adquieren algunos conocimientos de la historia de su país. Estos conocimientos bastan a la educación del vulgo, asegurándose positivamente por todos que ningún jornalero está desprovisto de ellos en el Japon.

Los individuos de la clase alta pasan desde estas escuelas a otra de orden superior, donde se les instruye cuidadosamente en la moral y buen porte, en la ciencia de la buena crianza, en las minuciosas leyes de la etiqueta, en las formas de buen comportamiento debidas a todos los que componen la raza humana, según el parentesco, el rango y la posición, incluyendo también el completo conocimiento del Almanaque, pues sería una deshonra, ai par que una desgracia, casarse, emprender un viaje ó dar algún otro paso importante en un día aciago.

A los niños se les enseña aritmética y todo el misterio de Kura-kiri, ó sea el modo de abrirse el vientre, por cuyo medio un hombre bien nacido está obligado a terminar muchas veces su existencia.

Se les enseña, no solo la manera más propia de ejecutar la operación y las muchísimas ceremonias que la acompañan, y que varían con la ocasión y con la subsiguiente publicidad ó secreto, sino también la naturaleza de las ocasiones; esto es, de las causas y de las situaciones que hacen que el suicidio sea necesario a un caballo.

Las niñas, en lugar de estas terribles doctrinas, reciben lecciones en el arte de la aguja y en todas las especies de trabajos de adorno, en el servicio y manejo de una casa y en todo lo que se considera útil y necesario a ellas mismas como madres y señoras de su casa.

Durante este período los niños japoneses van muy mal vestidos, aun cuando acom-

al Sr. Rojo Arias por haber interpretado fiel y exactamente los principios y programas del partido al defender ayer en el Senado la libertad religiosa contra las teorías sustentadas por el Sr. Polo de Bernabé.

En el despacho de la secretaría de Gobernación se verificará hoy por la mañana a las diez, la subasta para el arrendamiento del periódico oficial.

La admisión de pliegos se cerrará a las diez y media, y a las once, se verificará la apertura de ellos y la adjudicación provisional.

Ayer se hicieron en la caja de Depósitos 23 depósitos de personas que tratan de tomar parte en la subasta para la impresión de la Gaceta de Madrid.

La comisión de actas ha resuelto los dos empates electorales que ha habido en estas elecciones. En Navalcarnero ha sido proclamado el Sr. Oriol, y en Vergara se ha declarado nula la elección por no haber protestas.

La comisión admitió las protestas del Sr. Oriol contra algunos de los electores del Sr. Escobar. Los diputados conservadores pedían su nulidad.

Anoche recibimos el siguiente despacho telegráfico de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero: Londres, 31 (3'22 t.). (Comunicado por la casa Marks.) El 4 por 100 español se ha hecho a última hora a 58'21.

Ayer llovió en Toledo, Avila, Barcelona, Cuenca, Guadalajara, Valladolid, Zaragoza, Valencia, Málaga y Madrid. Faltan datos de 38 capitales.

Anoche a las doce continuaba el conde de Xiquena en grave estado y presa de una fuerte excitación nerviosa.

No se habló en todas partes más que del desgraciadísimo accidente de uno de los hombres más caballerosos y más dignos de la sociedad contemporánea. Ni una sola voz se escucha en todas partes que no sea para recordar los grandes servicios prestados a Madrid por el lealísimo defensor de la moralidad y del orden.

Los médicos le consideraban en las primeras horas de la madrugada en estado alarmante y gravísimo, producido por haber arrojado sangre por la boca y haberse declarado la pulmonía, habiendo asistido el médico de cabecera del pensamiento de extraer la bala en vista del estado del ilustre enfermo.

A las cuatro de la madrugada el estado del señor conde de Xiquena era gravísimo. El aire que al respirar escapábase por la herida y las hemorragias que de cuando en cuando se presentaban por la boca, indicaban claramente los destrozos que en el pulmón izquierdo causó el proyectil.

Como la situación de éste, dentro de la cavidad torácica, si es que en ella se encuentra todavía, no puede determinarse, por la absoluta contraindicación que en esta clase de heridas existe para practicar un detenido reconocimiento, los síntomas que se van presentando son los únicos medios que hay para conocer las lesiones que la bala ha producido en los importantísimos órganos del pecho, y desgraciadamente los síntomas que se presentan acusar gravísimas lesiones orgánicas.

Como anteriormente decimos, la pulmonía traumática se ha desarrollado con gran intensidad y el herido sufre una gran excitación nerviosa, delirio y disnea.

El estado, por lo tanto, del señor conde de Xiquena es, como hemos dicho, sumamente grave.

Boletín. Cuatro perpetuos: Contado, 60'00. Fin de mes, 39'50. Liquidación, 59'15. Dinero. Barcelona: interior, 59'25. Exterior, 59'70.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 1.º

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—San Segundo, mártir, y San Iligio, abad. Sol: sale a las 4'29 y se pone a las 7'27.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Nicolás, y habrá misa mayor a las diez, y por la tarde preces y reserva. En la Catedral, en las parroquias y Real Capilla, habrá letanías y misa de rogación. En las Carboneras se obsequiará al Corazon

nojó ó no como un mikado, ha sido uno de los más controvertidos puntos entre los historiadores japoneses. Lo único que hay de cierto es que gobernó el imperio durante el resto de su vida, sesenta y nueve años, muriendo a la edad de ciento, y sucediéndole el hijo que le había dejado su marido antes de morir (Klaproth). Tanto la madre como el hijo fueron deificados.

La opinión más vulgar considera el cinturón como una medida puramente física, por la cual se impide que el feto robe el alimento de la misma garganta de la madre y la ocasiona la muerte. Pero cualquiera que sea la causa, lo cierto es que la venda encarnada debe usarse desde los primeros síntomas hasta el nacimiento del niño.

Cuando ocurre este feliz suceso se quita la madre el incómodo cinturón; pero no se concluyen aun los padecimientos que provienen de las prácticas ceremoniosas y supersticiosas. Se la coloca en una postura recta y sentada sobre la cama, ó tal vez de pie, por medio de sacos de arroz debajo de cada brazo y en la espalda, y de este modo tiene que permanecer nueve mortales días con sus noches, dándole poquísimo alimento, teniendo que estar despierta, y si quiere dormir no puede hacerlo de otro modo que conservando la posición prescrita.

Quizás lo más extraordinario del asunto es que, según se dice, la paciente no sufre ninguna mala consecuencia; pero debe, sin embargo, advertirse que las mujeres japonesas se reponen con más dificultad del parto que las de otros países. Durante unos cien días después del alumbramiento se la considera y alimenta como a una persona enferma; al fin de este período es cuando vuelve a encargarse de los deberes de una madre de familia, visita los templos frecuentados por sus parientes y cumple su peregrinación ó cualquier acto de devoción que ha haya hecho voto en la hora del peligro.

Al recién nacido se le lava inmediatamente y no se le pone ninguna faja ni vestido que pueda impedir su crecimiento y el desarrollo de su cuerpo ó miembros.

Solo en una ocasión se interrumpe este estado de libertad, y es cuando se confiere al niño el nombre que ha de llevar en el mundo, ceremonia que se verifica el día trigésimo primero después del nacimiento si es varón, ó el trigésimo si es hembra.

Conducen al niño con gran pompa al templo de familia; los criados marchan detrás llevando un guarda-ropa infantil, por cuya abundancia se estiman las riquezas y dignidad del padre, y luego sigue una doncella con una caja en la mano que contiene dinero para la gratificación de los sacerdotes oficiantes y una tira de papel donde están escritos tres nombres. Los sacerdotes (siehold) someten estos con señaladas ceremonias al dios a quien está dedicado el templo, y después añaden cual de los tres es el escogido y lo pone al niño, rosándole al mismo tiempo con agua.

Los cantos sagrados al son de los instrumentos de música concluyen la ceremonia, llevan la criatura a otros muchos templos, y por último a casa del pariente más cercano de su padre, el cual le da un fio de cáñamo, que denota simbólicamente una larga vida, relucianos, talismanes y otros objetos preciosos, a lo cual añade, si es varón, dos abanicos (representando espadas), que significan el valor, y si es hembra una concha de pintura que denota la belleza.

El niño continúa por espacio de tres años en el estado de libertad, como hemos dicho, y cuando terminan los vestidos se limitan a una falda con un ceñidor, ejecutándose como de costumbre ritos religiosos y enseñando además al niño a rezar.

A los siete años recibe el manto de ceremonia, y lo que apenas se podrá concebir, considerando la grande importancia dada aparentemente a la elección del nombre impuesto al recién nacido se le da otro nuevo.

Para este cambio hay una ceremonia religiosa adecuada al asunto, y con objeto de evitar repeticiones, dire una vez por todas, que cada cambio, cada época de la vida japonesa es consagrada por los ritos de la religión del país. Después que ha tomado el manto, se le permite hacer sus devociones, regularmente en un templo.

Se educa a los niños en la costumbre de una implícita obediencia, lo cual, además de los benéficos efectos que debe producir en su futuro carácter, les evita el castigo.

Tanto a los varones como a las hembras, de cualquier clase ó condición, se les envía casi siempre a las escuelas inferiores ó primarias, donde aprenden a leer y escribir y adquieren algunos conocimientos de la historia de su país. Estos conocimientos bastan a la educación del vulgo, asegurándose positivamente por todos que ningún jornalero está desprovisto de ellos en el Japon.

Los individuos de la clase alta pasan desde estas escuelas a otra de orden superior, donde se les instruye cuidadosamente en la moral y buen porte, en la ciencia de la buena crianza, en las minuciosas leyes de la etiqueta, en las formas de buen comportamiento debidas a todos los que componen la raza humana, según el parentesco, el rango y la posición, incluyendo también el completo conocimiento del Almanaque, pues sería una deshonra, ai par que una desgracia, casarse, emprender un viaje ó dar algún otro paso importante en un día aciago.

A los niños se les enseña aritmética y todo el misterio de Kura-kiri, ó sea el modo de abrirse el vientre, por cuyo medio un hombre bien nacido está obligado a terminar muchas veces su existencia.

Se les enseña, no solo la manera más propia de ejecutar la operación y las muchísimas ceremonias que la acompañan, y que varían con la ocasión y con la subsiguiente publicidad ó secreto, sino también la naturaleza de las ocasiones; esto es, de las causas y de las situaciones que hacen que el suicidio sea necesario a un caballo.

Las niñas, en lugar de estas terribles doctrinas, reciben lecciones en el arte de la aguja y en todas las especies de trabajos de adorno, en el servicio y manejo de una casa y en todo lo que se considera útil y necesario a ellas mismas como madres y señoras de su casa.

Durante este período los niños japoneses van muy mal vestidos, aun cuando acom-

pañen a sus madres por las calles espléndidamente ataviadas, ofreciendo un desagradable contraste en el lujo de estas y en la ruin apariencia de los otros.

El objeto que se proponen con esto es prevenir los perniciosos efectos de la admiración que podría excitar su belleza si fuesen bien vestidos, siendo no poco curioso el hallar la misma extraña superstición del mal de ojo en los países más remotos y diferentes, donde parece imposible toda comunicación.

A los quince años se considera completa la educación: el niño, convertido en hombre, ocupa su lugar en la sociedad; se le afeita la cabeza al estilo del Japon y recibe un nuevo nombre, el cual tampoco debe ser permanente, porque a cada adelantado en su categoría oficial, el funcionario público toma nuevos nombres. Además como ningún oficial subalterno puede llamarse como su jefe, resulta que cuando se destina un nuevo individuo a un puesto elevado y que son tocayos suyos, deben tomar inmediatamente una nueva denominación.

Este sistema de cambiar los nombres con los destinos se estiende hasta el mismo trono, ocasionando gran confusión a los que estudian la historia de aquel país, los cuales necesitan una atención sumamente grande para seguir, por ejemplo, los progresos de un usurpador en todos sus varios nombres.

Contra el matrimonio en edad muy temprana; pero mirándose una alianza desigual como deshonrosa las personas aun de la clase media de la sociedad están fuertemente reducidas a la necesidad de desposarse como los príncipes, con persona que jamás han visto, tratado ni oído nombrar.

Así, el tesoro de Nagasaki, cuya clase no es bastante elevada para que su familia resida en Yedo, no tiene quien le iguale en Nagasaki, y por consiguiente sus hijos no pueden aliarse con las jóvenes de la ciudad, debiendo él buscarles mujeres y maridos en las familias de su clase en ciudades ó provincias distantes.

de Jesús y predicará por la tarde D. Manuel Uribe. En Santa María, á Nuestra Señora, como todos los primeros de mes. En S. Plácido, á S. Antonio, como todos los martes. En San Ginés y San Luis, al anochecer, habrá ejercicios preparatorios para la primera comunión. La misa y oficio son de Santa Angela Merici. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Almodena en Santa María, del Consuelo en San Luis ó de la Blanca en San Sebastián. La congregación de la Guardia de Honor y Apostolado de la Oración, celebrará en la parroquia de San Martín todos los días del mes de junio, después de la misa de nueve, un devoto ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús. El 24 dará principio la solemne novena.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del próximo mes de junio la pasarán las clases militares que no

forman cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresa á continuación: Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio, el 1.º de una á cinco de la tarde, y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el día 2, de una á cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Eduardo Agustín, y en la comisaría de transportes, calle de la Encarnación, 14, bajo. Los transcritos de todas clases y partidas sueltas, el día 4 y 5, de once á cuatro de la tarde, ante el comisario D. Antonio Sanchez Cámara, y en el mismo sitio que los anteriores. Los señores jefes y oficiales en situación de reemplazo y sus asimilados la pasarán: el día 1.º los jefes y capitanes, y el día 2 los subalternos, de once á cuatro de la tarde, ante el comisario anteriormente expresado y en el mismo local. Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas tendrán presentes las prevenciones siguientes: 1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio, deberán hacer visar los justificantes

por los señores secretarios de las direcciones á que correspondan. 2.º Los que disfruten licencia ó prórroga por enfermo ó por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden por que les fué concedida y meses que lieven disfrutando. 3.º Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como también los que pasen á primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes á los señores jefes de cantón, para que los oporten, los días 1 y 2, de doce á dos de la tarde. 4.º Los oficiales encargados de transeúntes de tropa presentarán el día 3, á las once de la mañana, en la sección 1.ª de este gobierno, los justificantes para la debida autorización. 5.º Los que estén enfermos y en la imposibilidad de concurrir personalmente al acto de la revista ó de incorporarse á sus destinos los que tengan que verificarlo, ocliarán el día 1.º esta circunstancia al jefe de cantón, expresando las señas de sus domicilios á fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno ó resolver lo que proceda. 6.º Para el debido conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento, se re-

cuerta que con arreglo á lo prevenido en la real orden de 28 de marzo de 1878, no se autorizará justificante alguno después del día 3. 7.º Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al que acuda de paisano. Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases. Madrid, 30 de mayo de 1886.—De O. de S. E. El teniente coronel secretario, Eduardo Mañera. ESPECTACULOS PARA EL 1.º PRINCESA.—9.—F. 22 de abono.—T. 1.º—Rigoletto. ALHAMBRA.—9.—F. 2.º de abono.—T. 1.º—Boccaccio. FELIPE.—8 3/4.—Toros de puntas.—Un capitán de lanceros.—¡Eh! ¡a la plaza!—Músicos y locos. PRICE.—9.—Variada función de ejercicios gimnásticos, acrobáticos y cómicos por los principales artistas de la compañía, y debut de la batuda árabe por la troupe Ben-Zoug-Zoug.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 31. ULTIMOS PRECIOS DEC. 29. DEC. 31. 4 por 100 interior... 58-20 59-20 4 por 100 exterior... 58-40 59-45 Benda amortizable al 4 por 100... 76-10 76-20 Billetes II. de la isla de Cuba... 81-00 81-00 Benda id. al 3 y al 4 de amort... 32-70 32-85 Cédulas II. al 5 por 100... 97-00 97-00 Idem id. al 5 por 100... 338-50 338-50 Banco de España (publicado)... 399-00 399-00 Idem id. (no publicado)...

MATRIMONIO. BUENOS AIRES.

El Excmo. Señor D. ALVARO OZORES Y SAAVEDRA falleció en Cádiz el 1.º de junio de 1881. R. I. P.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON MANUEL GONZALEZ DE LA MATA falleció en esta corte el día 1.º de junio de 1884. R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana 1.º de junio en la iglesia parroquial de San Justo, por los señores sacerdotes adscriptos á dicha parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus padres los señores de Rubianes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de junio en la iglesia parroquial de San José, por los sacerdotes adscriptos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Su esposa y madre é hijos políticos y hermanos, ruegan á sus parientes y amigos se sirvan encomendarle á Dios.

EL TRABAJO

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS constituida con arreglo al Código de Comercio por escritura otorgada en 23 de enero de 1886 ante el notario. D. CIRIANO PEREZ ALONSO. CAPITAL: 250000 PESETAS. Domicilio social. — Mayor, núm. 73, 1.º Madrid. Teléfono, núm. 463. CONSEJO DE ADMINISTRACION. Presidente. D. Arturo Soria, ex-diputado á Cortes, director del Trávia de Estaciones y Mercados. Administradores. D. Domingo Bernaldo de Quirós, D. Segundo Abadía, abogado del ilustre Colegio de Madrid. Director. Señor Conde de la Nava del Tajo, propietario.

QUINTA CLASE DE SEGUROS establecida en 1.º de junio de 1886. ACIDENTES CAUSADOS POR LOS FERRO-CARRILES. 1.º El Trabajo abre un cuenta corriente á cada uno de sus asegurados contra los accidentes causados por los ferro-carriles. 2.º El importe, entregado en Caja, del seguro, devengará un interés anual de 6 por 100. El devengo de interés se contará hasta y desde los días 1.º de enero, abril, julio y octubre, sin computar en las cuentas las fracciones de trimestre. 3.º En representación del capital asegurado, la Sociedad entregará talones, los cuales serán canjeados á metálico, entregándose en la Caja social cualquier día no festivo, de 11 á 12 de la mañana. 4.º Los talones serán de 1000 pesetas cada uno, de 20, y fraccionarios de 1 á 19 pesetas, á menos que el interesado manifieste deseo, que será atendido, de fijar otras cantidades en los talones que se entreguen. 5.º Para el óbro de intereses no es necesario presentar factura ni llevar otra formalidad que la de exhibir el talón á talones; comprobada la legitimidad de éstos serán devueltos al portador con un talón en la parte en que se hallen impresas las fechas de los trimestres vencidos que en aquel instante se paguen. Esta forma de cobro es la más rápida posible al par que cómoda, y tiene por base el personal de completa confianza de que nos valemos para escusar intervenciones enojosas y caras. 6.º El asegurado deberá retirar el capital é intereses que resulten á su favor dentro del plazo de diez años contados desde el día en que comience la cuenta, abriéndola entonces nuevamente si lo tiene por conveniente. Si no retira dentro del referido plazo el capital é intereses, uno y otros quedarán á favor de la Compañía, quedando nulos y sin ningún valor ni efecto los talones expedidos contra la Caja. 7.º El asegurado conserva el derecho á la indemnización en caso de sufrir hasta el momento en que retire todo su capital. 8.º En caso de siniestro se abonará al asegurado la indemnización correspondiente á la cantidad que resulte disponible á su favor en su caso, prescindiendo de los intereses devengados y no satisfechos con arreglo á la siguiente tarifa:

Table with 2 columns: En caso de muerte, En caso de herida grave que produzca la pérdida de un miembro ó la inutilización para el trabajo. Rows: De 1 á 10 pesetas, por cada una... 300 100; De 11 á 1000 por cada una... 10 2; De 1001 á 100,000 por cada mil... 10 2; De 100,000 en adelante... Nada. Nada.

SE VENDE EN 750 PTAS. una nueva magnífica arca de hierro extranjera que ha costado 1500. CALLE MAYOR 16, alma en.

SEGUNDO ANIVERSARIO. El Excmo. é Ilmo. Señor D. MANUEL PEIRONGELY Y MÁROTO, Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos; consejero de Instrucción pública; caballero gran cruz de Isabel la Católica, etc., etc., falleció el 1.º de junio de 1881. R. I. P.

ALMONEDA URGENTE MONTE ESQUINZA NÚM. 4, HOTEL. Se hace, para si es posible terminaría en esta semana, con grandes rebajas que aumentarán en proporción de las compras. Quedan salon dorado y de terciúta, elegante dormitorio de palo rosa, pintura, dos bonitos gabinetes, espejos, elegantes muebles de adorno, alfombras, comedor y despacho. Pueden verse y tratar con el administrador de nueve á seis. MONTE ESQUINZA, 4, HOTEL. Tambien se vende el hotel.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. OFICINAS CARMEN 18 I. MADRID. TELEFONO NUMERO 517.



TERCER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON RAMON ORTIZ Y CALLEJA, DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CAPITAL, falleció el día 1.º de Junio del año 1883. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de junio del corriente año en las iglesias parroquiales de San Martín, Santa Cruz, capilla del Santísimo Cristo de San Ginés y monjas del convento de la Concepcion Jerónima, y las que con igual objeto se celebren el día 3 del mismo en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, por los señores sacerdotes adscriptos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su hija D.ª Dolores Ortiz, su hijo político D. Eduardo de la Peña y Huerta, y demás familia, SUPLICAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios.

AL DIA 26 SE HA PERDIDO un perro podenco, con el pelo canelo y blanco, que atiende al nombre de Húsar. Al que lo presente en la calle de Alcalá, 72, se le gratificará.

SE VENDEN MUY BARATOS UN elegante piano vertical de la Ex-pedición de París, uno idem de cola de Erard, dos grandes arañas y reloj monumental de bronce y dos pañoletas de armas. Cedaderos, 11, principal. 1

GRAN ALMONEDA COMPLETO Y ELEGANTE MOBILIARIO. Por ser innumerables los objetos de que se compone, solo puede apreciarse visitando esta verdadera almoneda, que existe todo cuanto pueda desearse para ahajar una casa, y tambien se ve en la finca. FORTUNY, 8, HOTEL (travía del Hipódromo).

Eau Suez Vacunacion Boca Dolores Muelas. Se envía gratis, á quien lo pida, el folleto explicativo. Depósito en Madrid, José María Moreno, farmacéutico de la Reina, Mayor, 93.—R. J. Chavarrí, almacén de drogas, Atocha, 87.—Manuel R. Hernandez, 2.ª 29.

EL SEÑOR DON SANTIAGO DE SOROA Y SANT MARTY, brigadier honorario de marina retirado, coronel graduado de ejército, condecorado con la cruz y placa de San Hermenegildo, de la Marina y la Roja del Mérito Militar, comandante de Isabel la Católica, caballero de Carlos III, académico correspondiente de la sociedad Arqueológica Matritense, etc., etc., ha fallecido el 31 de mayo de 1886. R. I. P.

EL EXCMO. SEÑOR D. LUIS DE LA CUADRA MARQUES DE GUALALMINA falleció en Paris el día 1.º de junio de 1876. R. I. P.

ALMONEDA DE TODOS LOS Aserenos de una casa, todo nuevo, de 10 á 8, Barquillo, 32 triplicado, principal derecha. 1 ALMONEDA DE CASA, POR Almoneda. Hay sala, gabinete, comedor, despacho, Calle Remisalar, 3, 3.ª derecha. 1 ALMONEDA DE MOBILIARIO DE Casa y piano. Fuencarral, 6, pl. ALMONEDA DE MUEBLES: Sillería de lance. Reina, 6, ha. ALMONEDA.—MUEBLES Y Sillerías, todo muy barato. Magdalena, 49, encima de Variedades, 21, tienda. ALMONEDA.—SILLERIA, SALA y gabinete; chinero, aparador y otros muebles. Lusa, 23. 1

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido á precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y maquetadas. 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia). AGUAS DE MARNOLEJO especiales contra las dispepsias, catarrros crónicos, del estómago, gastralgias, cólicos nefríticos y hepáticos, litiasis úrica, diabetes sacarina, clorosis, anemias y otras enfermedades del estómago, hígado, bazo y vías urinarias. — Temporada oficial del 1.º de abril á 15 de junio. Perfectamente embotelladas se venden estas aguas en las principales farmacias al precio de 3, 4 y 5 rs. Para más detalles, dirección, SER-RANO, 35, MADRID

Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Depósito en PARIS, 3, rue Vivienne y en las principales Farmacias de España.

A LOS SRES. FARMACÉUTICOS DROGUISTAS Y PERFUMISTAS AGUA DESTILADA DE ROSAS Sin rival en su género.—Por su exquisita fragancia.—Perfecta destilación.—Es inmejorable calidad garantizada. DE LA COMPAÑIA FABRIL TENA.—SEVILLA. En bombonas de 11 1/2 litros (1 arroba) 41'50 pesetas. Depósito en Madrid.—M. GARCIA.—Capellanes número 1.—Exíjase intacto en el cierre de las bombonas un PRECINTO DE PLOMO con la firma TENA. HERVIDEROS DE FUENSANTA Baños y aguas minerales (Ciudad-Real). Temporada oficial, 1.º de junio á 1.º de setiembre.—Para noticias é indicadores, dirigirse al administrador de los baños é botica de la Reina. Madrid, 23.

TERMAS DE DAX AGUAS Y LUGOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Noticias francas. Buscarlas en el libro de DAX (Luz), Francia. SE VENDE UN HOTEL BUENO y bien situado en forma; de pago cómodo, 6 se permuta. Razon, San Miguel, 25, pral. CASA EN POZUELO DE ALARCÓN.—Se vende una conveniente y bonita de habitaciones en planta baja y jardín. Costanilla de la Veterinaria, 3 duplicado, 3.ª izda., de 12 á dos de la tarde informarán. NOTIZIAS SIEMPRE RESPON- sibles. Infantas, 20, pral.

EL SEÑOR DON FÉLIX GOMEZ FERNANDEZ DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJÍA ha fallecido el día 31 de mayo de 1886, á la una de la madrugada. R. I. P.

Su viuda doña Teresa Sanchez, su hijo D. Gaspar Gomez Velasco, su demás familia y testamentarios, Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 1.º de junio, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Ballesta, número 6, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán fecer.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

ALMONEDA DE CASA, POR Almoneda. Hay sala, gabinete, comedor, despacho, Calle Remisalar, 3, 3.ª derecha. 1